

## 1 ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьякова Евгения Васильевича на тему:  
«Профилактика гнойно-септических осложнений панкреонекроза»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Проблема острого панкреатита является одной из самых сложных в неотложной хирургии органов брюшной полости. В последние годы значительно увеличилось количество больных острым панкреатитом. По частоте госпитализации в ургентной хирургии заболевание выходит на одно из первых мест. Значительный прогресс в интенсивной терапии острого панкреатита показал, что большинство больных положительно реагируют на консервативное лечение. Но несмотря на достигнутые успехи в совершенствовании диагностики, интенсивной и антибактериальной терапии, хирургических методов лечения с привлечением возможностей малоинвазивной хирургии, общая летальность при тяжелом остром панкреатите на протяжении последних десятилетий сохраняется на высоком уровне до 10-30 % и достигает при инфицированном панкреонекрозе 85 %. Исследователи отмечают изменение лишь структуры летальности, и если раньше большую часть летальных исходов наблюдали в первую фазу панкреонекроза - на фоне гемодинамических и полиорганных нарушений, то сейчас больные чаще умирают в поздних стадиях заболевания вследствие присоединения инфекции и развития панкреатогенного сепсиса. Детальное изучение патогенеза панкреатита и разработка связанных с этих схем терапии не приводят к принципиальному улучшению исходов заболевания, это связано в первую очередь с неудовлетворительными результатами лечения гнойных осложнений панкреонекроза. Поэтому диссертационная работа Третьякова Е.В. является актуальной т.к. направлена на улучшение способов профилактики гнойно-септических осложнений панкреонекроза.

Автором была четко сформулирована цель и задачи диссертационной работы. Работа выполнена на достаточном объеме клинических данных. Методы исследования современны и информативны. Методы статистической обработки полученных результатов корректны. Выводы логичны, полностью отражают содержание работы.

Данное исследование решает научную задачу - улучшение результатов лечения пациентов с асептическим панкреонекрозом путем уменьшения количества гнойно-септических осложнений, влечением в комплексное лечение энтерального питания и ректального введения иммуномодулятора «Деринат».

В результате проведенных исследований показано положительное влияние иммуномодулятора «Деринат» на состояние иммунитета у пациентов с асептическим панкреонекрозом доказана большая эффективность ректального введения иммуномодулятора «Деринат» перед внутримышечным у пациентов с асептическим панкреонекрозом. Разработан лечебно-профилактический алгоритм ведения больных асептическим панкреонекрозом.

Разработанный метод профилактики гнойно-септических осложнений панкреонекроза внедрен в практическое здравоохранение и позволил сократить количество инфицированных форм и уменьшить летальность у пациентов с панкреонекрозом.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Достоверность и обоснованность результатов работы основаны на достаточном количестве наблюдений, современных методах обследования пациентов и адекватных методах статистического анализа. Выводы и практические рекомендации логически вытекают из результатов работы и полностью соответствуют поставленным задачам. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Третьякова Евгения Васильевича на тему «Профилактика гнойно-септических осложнений панкреонекроза» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук

согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а сам автор Третьяков Евгений Васильевич достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии,  
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный  
университет», доктор медицинских наук,  
профессор:

Чарышкин Алексей Леонидович

432017, Ульяновск, ул. Л. Толстого, дом 42.  
сайт организации: <http://www.ulsu.ru/>  
Тел. 8 (8422) 41-20-88, e-mail: [contact@ulsu.ru](mailto:contact@ulsu.ru)

